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Suomi kiinnostuksen kohteena

• Viimeisen vuoden aikana historiallinen kiinnostus 

Suomea kohtaan kansainvälisesti

• 2022 Suomen kokonaisnäkyvyys 2−3-kertainen viime 

vuoteen verrattuna (ajoittain näkyvyys 10−30-

kertainen pidemmän ajan keskiarvoon verraten)

• Finland Promotion Boardin (FPB) linjaus: tehostettu 

ja kohdennettu tarve maakuvan tutkimuksille

• Ulkoministeriön maakuvayksikkö vastaa FPB:n

operatiivisesta toiminnasta



Tilaustutkimus: Suomi-kuvan muutos 
ja Nato-prosessin vaikutus

• Ulkoministeriö tilasi tutkimuksen, joka sisältää

analyysin Suomeen liittyvistä Internet-hauista sekä

kyselyn kymmenessä maassa: 

USA, Saksa, Japani, UK, Intia, Brasilia, Turkki, Etelä-

Korea, Kiina ja Venäjä (tulokset analysoitu erillisinä)

• Toteuttaja Bloom Consulting

• Toteutusajankohta heinä–elokuu 2022



Tietoa vastaajista



• Vastaajat:

– keski- tai 

hyvätuloisia

– suurimmalla osalla

vähintään alempi

korkeakoulu-

tutkinto

– kansainvälisesti

suuntautuneita

Tietoa vastaajista



1. Mielikuvat Suomesta



Suomen tunnettuus

• Suurin osa (61 %) 

vastaajista tietää Suomesta

jonkin verran.

• 39 prosentilla vastaajista on 

omakohtaista kokemusta

Suomesta joko tuotteiden, 

henkilökohtaisten suhteiden

tai vierailujen kautta.



Mielikuva Suomesta numeerisesti

• Vastaajat arvioivat Suomea asteikolla 1–5

(1. hyvin kielteinen, 2. kielteinen, 3. jokseenkin myönteinen, 

4. myönteinen, 5. hyvin myönteinen)

• Suomen tulos: 3, 79

– Kokemusta Suomesta: 3,93

– Tietävät Suomen: 3,70

• Ilman Venäjän vaikutusta: 3,83



Yhtenevät arvot

• 91 prosenttia

vastaajista kokee

Suomen arvojen

vastaavan heidän omia

arvojaan.



Koulutus ja ihmiset kärjessä



Suomen panokseen
luotetaan

• 45 % vastaajista

katsoo Suomen

panoksen maailman-

laajusten haasteiden

ratkaisemisessa olevan

joko merkittävä tai 

hyvin merkittävä.



2. Digitaalinen kysyntä



Hakumäärät kymmenkertaistuivat



Hakujen määrät teemoittain



Hakujen määrät teemoittain

• Määrällisesti eniten 

hakuja tehtiin 

Suomen poliittiseen 

johtoon sekä EU- ja 

Nato-aiheisiin 

liittyen. 



Hakujen määrät teemoittain

• Suurinta 

kiinnostuksen kasvu 

oli Suomen 

puolustusvoimiin 

sekä Turkki-

suhteisiin liittyen.



3. Suomen näkyvyys



”Muistatko kuulleesi Suomesta?”

• Peräti 72 prosenttia 

vastaajista muistaa 

kuulleensa uutisia 

Suomesta.

• 49 prosenttia kertoo 

uutisten liittyneen 

Natoon.



Näkyvyyden vaikutus myönteinen

Venäjän vastaukset 
ohitettu:

Kaikkien maiden 
vastaukset:



4. Mielikuvien muutos



Näkemykset muuttuneet entistä
myönteisemmiksi

• Lähes puolet

vastaajista kertoo

näkemystensä

muuttuneen entistä

myönteisemmiksi

edellisen vuoden

aikana.



Näkemysten muutos ilman
Venäjän vaikutusta

• Kun venäläisvastausten 

vaikutus poistetaan, 

kielteisemmistä 

näkemyksistä kertoo 

vain kolme prosenttia 

vastaajista.



Myönteinen muutos maittain

• Erityisen suurta 

myönteinen 

muutos on ollut 

Intiassa, 

Brasiliassa, 

Turkissa ja 

Yhdysvalloissa.



Muutokset syyt

• Suomalaiset ovat 

suurin syy 

myönteiseen 

muutokseen.

• 80 % heikentyneistä 

näkemyksistä 

selittyy Natoon ja 

Ukrainan sotaan 

liittyvillä tekijöillä.



Yhteenveto: Suomi-kuvan muutos

• Kun hyökkäyssotaa käyvän Venäjän näkemykset 

ohitetaan, 48 % kertoo mielikuviensa Suomesta 

parantuneen edellisen vuoden aikana.

Intia 82 %, Brasilia 63 %, Turkki 54 %, USA 54 %

• 49 % kertoo mielikuviensa pysyneen ennallaan.

• Vain 3 % kertoo näkemyksiensä heikentyneen.

• Venäjällä 28 % kertoo heikentyneistä näkemyksistä ja 

17 % kertoo mielikuviensa muuttuneen parantuneen.



5. Mielikuvat ja Nato-prosessi



Tietoisuus ja näkemykset Natosta

• Suurin osa vastaajista 

tietää, mikä Nato on.



Peräti 74 % vastaajista tietää Suomen 
Nato-prosessista



Nato-prosessin vaikutus myönteinen

• Kun kaikkien

maiden vastaukset

huomioidaan, 

puolet vastaajista

katsoo Suomen

Nato-prosessin

vaikuttavaan

myönteisesti.



Lähes puolet kielteisistä vastauksista
Venäjältä

• Kun Venäjän

vastaukset ohitetaan, 

56 % vastaajista

kertoo myönteisestä

muutoksesta.

• Ilman Venäjää kielteiset

vastaukset laskevat 16 

prosentista yhdeksään.



Myönteiset näkemykset maittain

• Näkemykset Suomen

Nato-prosessista

ovat myönteisimmät

Yhdysvalloissa, 

Brasiliassa, Intiassa, 

Japanissa ja Etelä-

Koreassa, missä yli

50 % katsoo

vaikutuksen olevan

positiivinen.



Kielteiset näkemykset maittain

• Pääosa kielteisistä

näkemyksistä tulee

Venäjältä ja Kiinasta.

• Myös Japanissa, 

Saksassa ja Intiassa

on negatiivisia

näkemyksiä Suomen

Nato-prosessista.



Nato-prosessin 
tarkempi vaikutus

• Suomen Nato-prosessilla 

katsottiin olevan 

positiivinen vaikutus myös 

haluun muuttaa (43 %), 

matkustaa (49 %) ja 

investoida (47 %) Suomeen 

sekä ostaa suomalaisia 

tuotteita (47 %). 



Yhteenveto: Nato-prosessin vaikutus

• Peräti 74 % ilmaisee tietävänsä Suomen Nato-prosessista.

• Kun venäläisvastausten vaikutus poistetaan, 56 % kertoo 

Suomen Nato-prosessin vaikuttavan heidän mielikuviinsa 

Suomesta myönteisesti.

• Venäjällä 14 % vastaajista katsoo Suomen Nato-prosessin 

vaikutuksen olevan myönteinen, 50 % kielteinen.



Huomioita tutkimustuloksista

• Suomi-kuva on myönteinen ja Suomen välittämät 

arvot ovat laajalti samastuttavia.

• Nato-prosessi on tuonut Suomelle historiallista 

näkyvyyttä ja lisännyt myönteisiä mielikuvia hyvin 

merkittävällä tavalla.

• Suomen maakuvalliset vahvuudet ympäristönsuojelu, 

yhdenvertaisuus ja koulutus nousevat selkeästi esiin.

• Pitkän aikavälin vaikutuksia maakuvaan ei voida vielä 

arvioida, seurantaa jatketaan.



Kiitos
Meira Pappi
Maakuva-asiantuntija
Ulkoministeriö


